

# ZALAVÁRI HÍRMONDÓ

2004.március

## Az önkormányzat hírei

### Ebzárlat

A Zala Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer Ellenőrző Állomás 2004. **április 10-től május 1-ig**

#### **EBZÁRLATOT RENDEL EL.**

Az ebzárlat alatt minden kutyát elzárva vagy megkötve kell tartani. Az ebzárlatot a rókák veszettség elleni orális immunizálása indokolja.

#### *Pályázattal számítógépek*

Zalavár község az Informatikai és Hírközlési Minisztérium által kiírt IHM-ITP-15 pályázaton nyert 2 db számítógépet, Internet hozzáférést, valamint tanfolyamon való részvételt. A számítógépek a községi könyvtárban kapnak majd helyet.

#### *Pályázati eredmények*

Zalavár község 1997 és 2002 között 77.663.700 Ft-ot fordított fejlesztésre, amiből 26.694.300 Ft volt a pályázati támogatás. Ez 33,9%-os arányt jelent. Ezt az összeget 7 db támogatott pályázat együttesen adja. Keszthely-Hévíz Kistérség falvai közül Zalaszentő, míg a Kis-Balaton Kistérségből Garabonc részesült ennél nagyobb összegű támogatásban.

#### Zalavár fejlesztései:

- Zalavár- Sármellék Airport: Balaton Repülőtér Fejlesztési Program
- gázhálózat kiépítése
- ravatalozó bővítése
- közösségi ház tetőszerkezetének felújítása
- buszmegálló járdasziget építése
- polgármesteri hivatal épületének tetőcseréje
- fűtéskorszerűsítés

### *Néhány gondolat az iskoláról*

A képviselő testület 2004. február 18-án tartotta ülését. Első napirendi pontként a Cirill-Metód Általános Iskolával kapcsolatos elmaradt témákat tárgyalták.

Berkenyés István polgármester tájékoztatta a képviselőket, hogy az iskola 13 fő státusszal rendelkezik, de a létszám jelenleg 12 fő. Hozzáfűzte, hogy jelenleg lehetőség van 1 fő zalavári pedagógus véglegesítésére, szeptembertől viszont ennek feltételei nem biztosítottak. Javasolta az iskola létszámának 2004/2005-ös tanévben 12 főben és 12 státuszban való meghatározását. Németh Gyula igazgató a megjelölt 12 státusszal egyetértett.

A képviselőtestület az előterjesztést, hozzászólásokat 8 igen, 0 nem, 0 tartózkodás szavazattal elfogadta, és az alábbi határozatot hozta:

*A Cirill-Metód Általános Iskola pedagógus létszámát 2004/2005-ös tanévben 12 státuszban és 12 főben állapítja meg.*

*A képviselő testület 1 fő zalavári pedagógus véglegesítéséhez 2004. március 01. napjától hozzájárul.*

*Az esetleges összevonás során érintett pedagógusok esetében zalavári pedagógusok megtartása a cél.*

Az iskolával kapcsolatos 2. problémaként Berkenyés István polgármester az igazgató-helyettesi munkakör kérdését említette. Mint elmondta, a munkakör törvényi feltételei nem biztosítottak - mivel 80 fős gyermeklétszámnál lehet ilyen munkakör- így javasolta annak képviselő testület által történő megszüntetését. Hozzáfűzte, hogy az I. félévben az igazgató helyettes az új igazgató munkájában történő feladatok megismerését biztosította. Helyettesi munkakör megszüntetése esetében az ellátandó feladatok a felszabaduló órákból biztosíthatók.

Németh Gyula igazgató véleménye szerint, ha az iskola megkapja a "duplázásokat", akkor a

létszám mindenképpen 80 fő fölé megy. Így, ha megvan az ÖNHIKI, akkor az igazgató-helyettesi munkakör is biztosított. Amennyiben a képviselő- testület elveszi e munkakört, akkor ő adminisztrációs, igazgató- helyettesi munkát fog végezni.

A képviselő testület az előterjesztést, hozzászólásokat 8 igen, 0 nem, 0 tartózkodás szavazattal elfogadta, és az alábbi határozatot hozta:

*Felhatalmazza az általános iskola igazgatóját, hogy egyeztetést folytasson az igazgató-helyettesi munkakörének további magtartása érdekében. A képviselő testület álláspontja alapján amennyiben a 12 kötelező óraszám helyett 16 órát letanít, az igazgató-helyettesi munkakört továbbra is fenntarthatja. Megállapításra került, hogy az igazgató-helyettesi munkakör törvényi feltételei nem adóttak - 72 fős gyereklétszám-, így a kedvezményes órással és pótlékkal járó munkakört, amennyiben a fenti óraszám írásban nem teljesül 2004. március hó 01. napjával megszünteti.*

Továbbra is az iskolával kapcsolatban Berkenyés István polgármester tájékoztatta a képviselő testületet, hogy Németh Gyula igazgató közoktatás-vezetői képzésre jelentkezett. Ez a képzés költségterítéses, melynek díja 85.000Ft/ félév. Az igazgató vállalja az utazás szállás költségét, valamint a tankönyvek árát. A tanfolyam szombatonként zajlik, így a tanítást nem befolyásolja.

*A képviselőtestület a tanfolyamon való részvételhez hozzájárul, az igazgatóval tanulmányi szerződést kötnek.*

2004.március16-án az iskola összevont szülői értekezletet tartott, melyen a szülők kérdéseire Németh Gyula igazgató és Berkenyés István polgármester adott választ. A képviselőtestület tagjai közül jelen volt Tóth László alpolgármester, Gábor Csaba, Gerecs Mária, Lucz József, Somogyi Józsefné és Tóth Zoltán is.

Az iskola igazgatója elismételte az önkormányzat döntését az iskola működésével kapcsolatban. Majd tájékoztatta a szülőket arról, hogy az ÖNHIKI-re való jogosultság érdekében felső tagozatban valószínűleg össze kell vonni két osztályt. Azonban bízik abban, hogy a jogszabályt módosítják, hiszen amiatt csak

Zalából 40 település tiltakozik, és a változtatás az összes kistelepülés szerkezetű megyét érinti.

Az összevonás a jövő tanév 5. és 6. osztályát érinti. Ha ez bekövetkezik, akkor a középiskolai felvételik szempontjából fontos tantárgyakból saját ütemben haladnak, a készségtantárgyakból pedig összevontan.

Az igazgató úr hozzáfűzte azt is, hogy a tantestület minőségi munkáját bizonyítja a z eddig végzett tanulók középiskolákban való teljesítménye. Az érettségi adó iskolák által nyújtott tájékoztató alapján a gyerekek teljesítménye 70%-os, (a tanulók együttes tanulmányi átlaga kb. 3,5), ami átlag feletti.

A leendő 5.-6.-as szülőknek elmondta ezzel kapcsolatban, hogy ha létrejön az összevonás, a kulcskompetenciák elsajátítása akkor is megoldott, ez csak órarend és szervezés kérdése. A főbb tantárgyak külön csoportban való tanítása mellett lehetőség lesz heti egy képesség kibontakoztató órára, amit arra fordítanak, amiben a gyerekeknek a legnagyobb a problémájuk. Ez többet adhat nekik, mintha külön osztályba járnának.

Az összevonásból főleg az 5. osztály fog profitálni, hiszen érdeklődők az oda járó gyerekek, és sok mindent megjegyeznek a 6. osztály tananyagából.

Berkenyés István polgármester szerint ez a szülői értekezlet a harmadik forduló. A képviselőtestület és a tantestület már letette a voksát az iskola mindenáron való megtartása mellett. Most a szülőknek is véleményt kell nyilvánítani a kérdésben.

Elmondta, hogy 42 Mft az iskola költségvetése, ami tartalmazza a béreket és a dologi kiadásokat (fűtés, meszelés, kréta...) is. Ezt egyetlen kistelepülés sem tudja kigazdálkodni.

A törvényi változások miatt kell összevonni a két osztályt. Az iskola ezzel a megoldással biztosan tud működni, feltéve ha a szülők is az iskola megtartása mellett döntenek, és ide íratják be gyermeküket.

Osvald Géza hozzászólásában megköszönte, hogy a gyerekek ide járhatnak. Tudja, mekkora dolog, hogy a mostani 5. osztályt hajdan három fővel is elindította az önkormányzat. Szentgyörgyváriként megtapasztalta, milyen a mindennapos buszozás, örül, hogy a gyerekeknek nem kell.

Gerecs Mária tanítónő elmondta, hogy sokat

beszélget tanítványaival, és tudja, hogy a gyerekek attól félnek leginkább, hogy „szétesik az osztály”, azaz valamelyik tanulót átviszik más iskolába. Kéri a szülőket, hogy ezt a szempontot is vegyék figyelembe döntésük meghozatalakor.

A szülők a tények ismertetése után nem emeltek kifogást az összevonás ellen, valamennyien az iskola megtartása mellett foglaltak állást.

Németh Gyula igazgató beszélt a képesség-kibontakoztató programról. Ennek keretében a szociálisan hátrányos helyzetű gyerekek után kiegészítő normatívát kap az önkormányzat. A program lényege: a komplex művészeti program, művészeti körök (kézműves szakkör), projekt módszer (mint az erdei iskola), egyéni szöveges értékelés. Ide tartozik a továbbtanulásra való felkészítő program is, aminek szükségességét a középiskolák differenciálódása is indokolja.

A művészeti iskola egész biztosan indulni fog, hiszen eddig 40 diák jelentkezett. Drámát, néptáncot és hangszeres zenét tanulhatnak az ide beiratkozottak

#### *A költségvetés tárgyalása*

Berkenyés István polgármester ismertette a költségvetés főbb számadatait és irányzásait. A 2004. évi költségvetés végösszege 224.688.000 Ft, melyből a szennyvíz bevétele 69.402.000 Ft-ot tesz ki.

A kiadások közt szerepel még orvosi műszer (EKG) berendezés beszerzése. A 2004. évi felújítások közt szerepel az üzemi konyha korszerűsítése, melyre 3.107.000 Ft-ot terveznek, melyből 1.000.000 Ft pályázati önerőt képez. Winnerberger pályázat benyújtására van lehetőség, melyet szeretnének egybehangolni a konyha felújításával. Személtalrakó fejlesztésére 1.095.000 Ft-ot tervez az önkormányzat, melyet a zalabéri hulladékgazdálkodási rendszer kiépítésére fordítunk.

Az iskolával kapcsolatos legfontosabb felújítási feladat a világítás-rekonstrukció, festés, mázolás.

Az óvodai játékok felújítására, padozat javítására is tartalmaz pénzeszközt a költségvetés.

A művelődési házban az elektromos rendszert

kell felújítani.

Az önkormányzat működési hitel kiadásainak összege 24.075.000 Ft, mely hitelt az önhibáján kívül hátrányos helyzetbe került önkormányzatok (ÖNHKI) pályázat benyújtásával kívánja pótolni.

A képviselő testület a 2004. évi költségvetést az 1/2004. (II.18) sz. rendelettel elfogadta.

#### *Munkahelyteremtő vállalkozás támogatása*

Zalavár Község Önkormányzat Képviselő testülete a zalavári székhelyű MASY KFT -t új munkahelyek teremtésére beadott pályázatában támogatja. A támogatás nem anyagi jellegű, de figyelembe véve a településen munkanélküli ellátásban illetve jövedelem pótló támogatásban részesülő személyeket, valamint azt, hogy 2003. decemberében megszűnt a közigazgatási területen lévő varroda, indokolt, hogy új munkahelyeket hozzanak létre. Helyben és 15 km-es körzetben nincs új munkalehetőség, és a településen a lakosság több %-a munkanélküli. A testület a pályázatot támogatja, és a létrehozandó munkahelyek részére felújítási és a későbbiekben bérleti díj ellenében biztosítja vagy a Kossuth utcai volt általános iskola épületét, vagy a reptéren egy e célra alkalmas épületrészt.

#### *Sport támogatás*

A Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a futball csapat 2004. február 22-i Szlovéniai utazásához 10.000 Ft-tal járult hozzá. A labdarúgás évi támogatása 800.000 Ft, amiből a női és a férfi csapat is részesül.

#### *Képviselők felajánlása*

A képviselő testület az alakuló ülésén nem állapított meg magának tiszteletdíjat, mivel ez esetben annak a költségvetésben szerepelnie kellene, és az összeg után az önkormányzat járulékokat volna köteles fizetni. Ám minden képviselőnek lehetősége van rendelkezni arról az összegről, amit kézhez kapna abban az esetben, ha állapítanak meg tiszteletdíjat. A képviselők az alábbi nyilatkozatot tették:  
-Tóth László alpolgármester, Tóth Zoltán és Fehér István képviselők pályázati alapba szeretnék fordítani;  
-Lucz József képviselő pályázati saját erőként

szeretné felhasználni;  
-Somogyi Józsefné képviselő udvari játékok beszerzésére ajánlja fel;  
-Gerecs Márta képviselő iskolai eszközfejlesztésre fordítaná;  
-Gábor Csaba képviselő önkormányzati ingatlanok felújítására ajánlja fel az összeget.

### *Közmeghallgatás '2004*

Március 24-én tartotta 2004. évi közmeghallgatását a Községi Önkormányzat Képviselőtestülete, amely egyben testületi ülés is volt. Az ülésen az összes képviselő jelen volt.

Berkenyés István polgármester köszöntője után a 2003. évi költségvetésről tájékoztatta a megjelenteket. 343 Mft-ból 184 Mft-ot költöttek a szennyvízberuházásra. A többi, mintegy 160 Mft az eddigi legmagasabb szintű pénzfelhasználást jelenti. Felújították belőle a ravatalozót, rendezési terv készült, számítógépekre költöttek, korszerűsítették az iskola világítását, kicserélték az egyik tanterem megsüllyedt padozatát.

Komoly személyi változások is voltak 2003-ban. Dr. Budai Mihály nyugdíjba vonulása után Dr. Németh András vette át a háziorvosi teendőket. Nagy szó, hogy a faluban belgyógyász szakorvos rendel, hiszen az országban mintegy 200 háziorvosi álláshelyet nem tudnak betölteni. Az orvosi szolgáltatás fejlődött, minden műszer megvan a rendelőben, az EKG beszerzését a képviselők megszavazták, pályázatot szeretnének beadni rá. A doktor úr a védőnővel és a gyógyszerházzal is jól együttműködik. Kéri a lakosságot, hogy becsülje meg az orvost, támogassa őt.

Változás állt be az iskola vezetésében is: Németh Gyula igazgatói megbízása 5 évre szól. Személyében olyan ember került az iskola élére, aki sokat tesz azért.

Az óvodában mintegy 10 fővel csökkent a gyereklétszám, az eddigi 30 feletti gyerek helyett most 25-en vannak. A születési számok természetesen itt jelennek meg legelőször. Az óvodásokkal három óvónő és két dajka foglalkozik, akik munkájukkal jól megala-  
pozzák az iskolába kerülést.

A konyha vezetését Hajjas Istvánné vette át. Időszakosan kisegítő szakácsot vettek fel, így a létszám nem változott. A konyha jól működik.

Tevékenysége gyerek- és szociális étkeztetésből áll, ami veszteséget jelent az önkormányzatnak. Ez azt jelenti, hogy szociális étkeztetés esetén ebédenként 120- 130 Ft veszteség jelenik meg. Mindezek ellenére az önkormányzat mindenképpen fenntartja a konyhát.

Megtörtént a temető bekerítése, ami ÁNTSZ előírás volt. Köszöni a lakosságnak, hogy a szemetet mindenki a konténerbe helyezi. Így a temető tiszta, szép.

Ezt követően a jelenlevők a 2004. évi, képviselőtestület által elfogadott költségvetésről kapott tájékoztatást. (Erről az előző oldalon részletesen olvashatnak.)

Legfontosabb feladata a szennyvíz, a kivitelezés befejezésének határideje ez év szeptembere. A beruházás költségeinek 85%-át négy pályázattal sikerült megszerezni, és a lakosság is becsülettel fizeti a rá hárult összeget. A kivitelező Horváth – Ép korrekt munkát végez. A rendszer kiépítése után az összes út újraszfaltozására, valamint egyes járdaszakaszok építésére is sor fog kerülni.

A reptérrel kapcsolatban elmondta a polgármester úr, hogy 2 éve áll az önkormányzat kezelésében. Ez alatt 23.000 utas érkezett, nagy része a 163 járáttal, s emellett több mint 1.000 kisgép landolt itt. A reptér nullszaldós.

Április 1-től előírás a fegyveres szolgálat, melyet a katonaságnak kell ellátni. 18 kiképzett katona és egy parancsnok szükséges hozzá. A fejlesztéshez több pénzt kellene biztosítani. Az állam 300 Mft-ot ad, amiből a fénytechnikát építik ki.

A Közmeghallgatásra meghívást kapott Fazekas Lajos, a Megyei Polgárőr Szövetség kistérségi parancsnoka. Hozzászólásában elmondta, hogy valamikor eredményesen működött Zalaváron a polgárőrség. Most lehetőség van arra, hogy talpra álljon, olyan formában, mely magában foglalja az önkéntes tűzoltókat is, s Zalavári Tűzoltó és Polgárőr Egyesület néven szerepel.

A megyei vezetés mindent meg tud adni az induláshoz, s tapasztalata szerint a külföldiek is támogatják az ilyen szervezeteket. Kéri Zalavár lakosságát, hogy csatlakozzon a mozgalomhoz.

A beszámolót követően Berkenyés István polgármester a lakosságnak adta át a szót. A kérdéseket és a rá adott válaszokat jegyzőkönyv tartalmazza, amely a Polgármesteri Hivatalban ügyfélfogadási időben megtekinthető.

### **Mit foghat ki a szociális hálóval?**

*- Az átmenetei segély-*

Az 1993. évi III. törvény 45.§-a szerint a települési önkormányzat képviselő testülete a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek részére a rendeletben meghatározott átmeneti segélyt nyújt. Átmeneti segély pénzügyi tevékenységnek nem minősülő kamatmentes kölcsön formájában is nyújtható.

Az átmeneti segély esetén az ellátás megállapításánál figyelembe vehető egy főre számított havi családi jövedelemhatárt az önkormányzat rendeletében úgy kell szabályozni, hogy az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegénél (23.200 Ft), egyedül élő esetében annak 150 %-ánál (34.800 Ft) alacsonyabb nem lehet.

Az átmeneti segély adható alkalmanként és havi rendszerességgel. Az alkalmankénti segély gyógyszer-támogatásként, illetve az egészségbiztosítás által nem, vagy csak részben támogatott egészségügyi szolgáltatás díjaként is megítélhető. A havi rendszerességgel adott átmeneti segély jövedelemkiegészítő támogatásként, rendszeres nevelési támogatásként, továbbá az önkormányzat rendeletében meghatározott más ellátási formaként nyújtható.

Elsősorban azokat a személyeket indokolt átmeneti segélyben részesíteni, akik önmaguk, illetve családjuk létfenntartásáról más módon nem tudnak gondoskodni, vagy alkalmanként jelentkező többletkiadások, különösen betegség, elemi kár miatt segítségre szorulnak.

A törvényi feltételek alapján meghozott 6/2000. (IV.12.) képviselőtestületi rendelet az átmeneti segélyről:

Átmeneti segélyben részesíthető a képviselő testület részéről a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint időszakosan vagy tartósan létfenntartási

gonddal küzdő személyek közül különösen a., három, vagy több gyereket nevelő nagycsaládosok,  
b., gyermekét egyedül nevelő szülő,  
c., aki betegség, baleset miatt anyagi segítségre szorul,  
d., akinek nyugdíjkifizetése valamely ok miatt késik

(nyugdíjazás elhúzódása, rokkantsági fok megállapítása stb.) és anyagi helyzetének átmeneti javítása más módon nem biztosítható. Az átmeneti segély- alkalmanként adott, havi rendszerességgel megállapított, természetben nyújtott- megállapításának feltétele, hogy a kérelmező családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét (23.200 Ft), egyedül élő esetében annak 150 %-ánál (34.800 Ft).

Az alkalmanként adott átmeneti segély összege nem lehet kevesebb 3.000 Ft-nál, de nem haladhatja meg öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét (23.200 Ft).

Az átmeneti segély havi rendszerességgel maximum egy évre is megállapítható, melynek legkisebb összege 3.000 Ft/hó, maximális összege 6.000 Ft/hó.

Különösen indokolt esetben hivatalból is segélyben részesíthető évente legfeljebb egyszer, aki átmeneti segély iránti kérelmet nem nyújtott be.

Az egyszeri, 3.000 Ft-ot meg nem haladó átmeneti segély megállapítása első fokon a polgármester átruházott hatásköre.

Az átmeneti segély természetben is nyújtható:

- a., óvodás és tanköteles korúak részére
  - étkezési térítés
  - tanszervásárlás
  - beiskolázás céljára
- b., felnőtt lakosság részére:
  - szociális étkezési térítés (Rászorultság megállapítása az 1993. évi III. Törvény 62. §-a alapján)
  - tüzelővásárlás céljára.

### **A magyar költészet napja**

Április 11-e, József Attila születésének évfordulója a magyar költészet napja. Így vall munkásságáról az egy költőre című versében:

Egy költőre

Téged szeretnek: könnyen értenek,  
nem kérdezed, ha félni kell, hogy félj-e;  
én túlmagasra tettem magamat  
s nehéz vagyok, azért süllyedtem mélyre.  
.....

Szerencséd volna? Én azt nem hiszem.  
Majd előtűnik mögüle az érdem,  
vagy összetörsz s a tél vizeiben  
kemény szavakért könyörögsz majd térden.

Nekem sikerült *(s ez is szégyenem,*  
*hisz nem egyéb az ember-ámulásnál)*  
hogy csupán száraz kenyeret egyem  
az isten testén való osztozásnál.

### **Csontritkulás (osteoporosis)**

A csontritkulás a csontok szerves anyag, és ásványi anyag tartalmának arányos csökkenése, vagyis a csonttömeg általános megfogyatkozása. Az osteoporosist nem hiába nevezik néma járványnak, mint biológiai folyamat önmagában panaszt nem okoz, sokszor csak a csonttörések hívják fel a kórképre a figyelmet. Leggyakrabban érintettek: csigolyák, combnyak, alkarcsontok.

A kor előre haladtával a csonttömeg csökken, ami a nőkben gyakran kóros mértéket érhet el.

A későbbi töréssel járó szövődmények megelőzésének elsődleges módja a korai diagnózis, a csont és kalcium anyagcsere rendezése.

### **Figyelem!!!**

A hévízi Szent András Reumatológiai Kórház Csontritkulás szakrendelésének szakembereinek a közreműködésével lehetőség nyílik **Zalaváron** ingyenes, műszeres csontritkulás szűrés elvégzésére. A csontsűrűséget a csontok Röntgen sugár elnyelésének fokával mérik. A vizsgálat rövid ideig tart és fájdalomtalan.

A vizsgálat előre láthatólag április utolsó heteiben lesz, egyik péntek délután. Nagyszámú igény esetén további napokat tudnak biztosítani. A pontos időpontról áprilisban fogom Önöket tájékoztatni.

#### **A szűrést ajánlott a fokozott kockázati csoportba tartozó hölgyeknek elvégeztetni:**

- 50 év felett (a változó korrallal fellépő hormonális változások miatt a csontleépülés felgyorsul)
- pajzsmirigy betegségben szenvedőknek
- nőgyógyászati műtéten átesetteknek
- folyamatos szteroid tartalmú készítményt szedőknek
- krónikus máj és vesebetegnek
- erős dohányosoknak
- akik kórtörténetében nem jelentős erőbehatásra, csonttörés alakult ki

Éljenek ezzel a lehetőséggel, megspórolva az utazást, a várakozást és a hosszú előjegyzési időt!

Részvételi szándékukat kérem mihamarabb jelezzék telefonon (rendelő száma: 554-039), személyesen, vagy ismerősükön keresztül.

Üdvözlettel: dr. Németh András